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Анотація. У даному дослідженні проведено аналіз можливостей встановлення автономної 

сонячної електростанції на автокемпері типу Roller Team Sirio 599. Визначено потужність 

генерації електроенергії та розроблено концепцію автономної сонячної станції для даного 

автокемпера. В роботі також розглянуто графік генерації електроенергії та вивчено 

споживання електроенергії пристроями, які використовуються в автокемпері. Результати 

дослідження можуть бути корисні для розробки ефективних систем живлення в подібних 

транспортних засобах. 
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Вступ 

Автокемпер, або будинок на колесах, доволі 

часто являє собою втілення мрії багатьох 

людей, які люблять активно подорожувати та 

водночас мати можливість користуватися 

перевагами затишної та комфортної домівки. 

Це відмінний варіант для подорожі, адже тут 

є практично все необхідне для комфортного 

проживання: портативний душ, туалет, кухня 

і спальні місця. Автокемпер поєднує у собі 

дві основні особливості, які необхідні сучас-

ним людям - це можливість відпочивати у 

незвичайних місцях і, водночас, працювати, 

якщо ваша робота передбачає віддалений 

доступ. На відміну від чітко запланованих 

перельотів або поїздок на поїзді, будинок на 

колесах дає можливість пересуватися куди 

завгодно і коли завгодно. Сподобалося місце 

в дорозі – зупинилися і провели там кілька 

днів. Хочете відпочити – звернули на узбіччя 

і влаштувалися на ночівлю в тій місцині, яка 

вам прийшла до вподоби [1]. 

Але, все ж таки, такий вільний спосіб 

життя, якщо ви звикли до благ цивілізації, 

вимагає більш уважно та прискіпливо стави-

тись до підбору місць зупинок. Бо виникає 

потреба у пошуку спеціально облаштованих 

стоянок, де можна приєднатися до мережі 

електроживлення, що дає змогу заживити всі 

наявні технічні пристрої та гаджети. Звісно, 

приєднання до централізованої мережі елек-

троживлення у спеціально підготовлених для 

цього місцях-стоянках є доволі зручним фу-

нкціоналом, але, не є безкоштовним. Отже, 

виникає нагальна потреба у пошуку рішення, 

як забезпечити собі комфортні умови з точки 

зору електроживлення, та ще, по можливості, 

економити кошти. Одне з можливих та най-

більш цікавих і ефективних рішень – це 

встановлення на автокемпер малопотужної 

сонячної електростанції на базі фотоелектри-

чних модулів. Таке рішення дає можливість 

зупинятися у будь-якому місці, яке вам спо-

добалось, звісно, якщо це не обмежено зако-

нодавчими нормами та природними умова-

ми, і, водночас, користуватися всіма наявни-

ми технологіями, що отримають живлення 

від електроенергії [2-4]. 

 

Аналіз публікацій 

У статті [5] автори для живлення транспорт-

ного засобу використовують сонячну енер-

гію разом із традиційною енергією від 

централізованої електромережі. Сонячна 

енергія, яку генерує сонячна панель, перет-

ворюється на хімічну енергію та зберігається 

в акумуляторних батареях. Таким чином, 

електромобіль на сонячних панелях може 
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працювати з електродвигуном замість двигу-

на внутрішнього згоряння. Крім того, двигун 

може працювати від змінного струму, який 

перетворюється інвертором, що живиться від 

акумуляторних батарей. Автори роботи про-

понують встановити в автомобіль для його 

живлення літій-полімерний акумулятор на 

номінальну напругу 360 В з енергією, що на-

копичується акумуляторною батареєю 

100 кВт∙год. 

В публікації [6] стверджується, що з роз-

витком автомобільних технологій більшість 

персональних автомобілів зможуть працюва-

ти на сонячній енергії. При цьому транспор-

тні засоби будуть оснащені високоефектив-

ними тривимірними вигнутими сонячними 

панелями. Ці сонячні панелі є значно ефек-

тивніші ніж ті, що на цей час існують. Але 

проблема полягає в тому, що існуючий між-

народний стандарт IEC60904 базується на 2-

D площині, і його необхідно розширити до 3-

D. Автори в роботі [6] намагаються визначи-

ти тривимірне сонячне випромінювання та 

рейтинг для тривимірних вигнутих сонячних 

панелей. Це дозволить проводити розрахунки 

щодо встановлення необхідної кількості со-

нячних фотоелектричних модулів.  

Досить багато сучасних робіт присвячено 

переобладнанню автомобіля з ДВЗ на елект-

ромобіль або гібрид [7-14]. При такій конве-

рсії, досить часто передбачається встанов-

лення сонячних фотоелектричних модулів на 

дах транспортного засобу. Їх призначення – 

це електроживлення як допоміжних, так і 

основних електричних систем автомобіля, а 

також додаткового електроустаткування. 

Так, в статті [9] зазначається, що транспортні 

засоби переобладнують з живлення від одно-

го джерела енергії на подвійне або кілька 

джерел енергії через постійно зростаючі про-

блеми з паливом і проблеми, пов’язані з на-

вколишнім середовищем. Незважаючи на те, 

що гібридні транспортні засоби є екологічно 

чистим варіантом, вони потребують склад-

них механічних, електричних та електронних 

частин і систем. В кінцевому підсумку маємо 

те, що гібридні автомобілі дорожчі за зви-

чайні автомобілі, що працюють на викопно-

му паливі. Одним із економічно ефективних 

варіантів є переобладнання вживаних авто-

мобілів з ДВЗ на електромобілі. В роботі [10] 

представлено процес переобладнання тради-

ційного автомобіля з ДВЗ в електричний 

транспортний засіб. У розробленій силовій 

установці використовується трифазний ін-

вертор з польовим керуванням та просторо-

во-векторною модуляцією. Розроблена бор-

това система заряду акумуляторів, що може 

працювати в режимах Grid to Vehicle та 

Vehicle to Grid. Тобто, вже переобладнаний 

транспортний засіб перетворюється у джере-

ло електроживлення для зовнішніх (або вну-

трішніх)  електроспоживачів. В статті [11] 

представлено дослідження щодо переоблад-

нання існуючого автомобіля з ДВЗ в елект-

ромобіль та реалізація деяких функцій, що є 

в автономних транспортних засобах (у відпо-

відності до рівнів автономності). В статтях 

[12-14] описано процес переобладнання мі-

ського автомобіля з ДВЗ на електромобіль. 

Приведено основні етапи вибору систем та 

агрегатів і того, як вони функціонують. 

Зроблено узагальнення щодо експлуатацій-

них параметрів електромобіля. 

Компанія Monarch Power розробила сис-

тему заряджання електромобілів у новому 

форм-факторі під назвою Lotus Mobile. У ро-

зкладеному стані вона нагадує квітку, пелюс-

тками якої є 18 сонячних панелей [15]. У ро-

зкладеному вигляді дзеркальна квітка має 

діаметр чотири метри. Площа поверхні, що 

збирає світло – 11 м2. Винахідники даного 

пристрою розраховують, що в реальних умо-

вах, з урахуванням усіх втрат і не найкращої 

погоди, апарат зможе генерувати 2-3 кВт 

електричної потужності. Крім того, оскільки 

батареї потрібно інтенсивно охолоджувати, 

система вироблятиме як побічний продукт 

гарячу воду. Розрахункова теплова потуж-

ність установки також становить від 2 кВт до 

3 кВт. 

Компанія Tesla також прийняла участь у 

розробці технічних рішень, що стосується 

тематики даної роботи. Так, вона представи-

ла розкладний сонячний трейлер, оснащений 

дев’ятьма панелями [16]. Даний причіп може 

забезпечити приблизно 80 кілометрів додат-

кового запасу ходу електромобіля. Його еле-

ктрична  потужність генерації електроенергії 

становить приблизно 2,7 кВт. У трейлері та-

кож представлено Starlink від SpaceX, супут-

никовий інтернет-хаб, який пропонує висо-

кошвидкісний широкосмуговий доступ до 

Інтернету з низькою затримкою у віддалених 

і сільських місцях шляхом підключення до 

супутника SpaceX Starlink на орбіті. Даний 

причіп не має акумулятора але може постій-

но живити підключену супутникову антену 

Starlink, забезпечуючи постійний доступ до 

Інтернету, а також може служити зарядним 
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пристроєм для невеликих електронних при-

строїв, крім того, сонячні батареї можуть за-

ряджати батарею електромобіля від якої буде 

працювати кліматична система автомобіля. 

Компанія Lifestylecamper являється укра-

їнським виробником краплеподібних приче-

пів-кемперів [17]. Lifestylecamper пропонує 

комплектацією кемпера стаціонарною соняч-

ною панеллю та портативним модулем, 

рис. 1. Виробник стверджує, що навіть у по-

хмуру погоду його сонячні панелі забезпе-

чать необхідну кількість електроенергії для 

підтримки повноцінного заряду акумуляторів 

та безперебійної роботи холодильника, ноут-

бука та іншої електроніки. Сонячні панелі 

можна розмістити на самому кемпері або 

зберігати окремо, використовуючи лише то-

ді, коли це потрібно. Потужність панелей: 

125 Вт та 130 Вт.  

 

 

Рис. 1. Причіп-кемпер Lifestylecamper зі 

стаціонарною сонячною панеллю та 

портативним модулем 

 

В той же час, в статті [18] докладно опи-

сується процес встановлення фотоелектрич-

них модулів на фургон або автокемпер. Ав-

тор статті зазначає, що коли ви у подорожі, 

то може бути важко обійтися без деяких су-

часних зручностей, для роботи яких потрібна 

електрика. Використання фотоелектричних 

модулів на автокемпері може значно покра-

щити загальні умови подорожі, дозволяючи 

використовувати кондиціонер у теплу погоду 

або обігрівач у холодні місяці. Також приве-

дено основні переваги та недоліки встанов-

лення фотоелектричних модулів на автокем-

пер та надано рекомендації щодо вибору не-

обхідного обладнання і визначення необхід-

ної потужності у генерації електроенергії. 

Наприкінці даного аналізу публікацій слід 

зазначити, що приведені дослідження, це 

тільки невелика частина робіт, що присвяче-

ні даній тематиці. Сонячна енергія є одним із 

основних видів відновлюваної енергії. Пере-

хід на останні сприяє розвитку чистішої еко-

номіки, яка захищає навколишнє середови-

ще, покращує добробут людей і забезпечує 

стабільність компаній. На цей час сонячна 

енергія є одною з найефективніших і найдос-

тупніших у секторі відновлюваних джерел. 

Це необмежене джерело енергії, крім того, 

що сприяє стійкому розвитку технологій і 

суспільства в цілому, так і залучає інвестиції, 

створює робочі місця та підвищує конкурен-

тоспроможність компаній та підприємств [1-

4, 19-21]. 

Отже, дослідження, що спрямовані на об-

ладнання автокемперу сонячною електроста-

нцією, що містить фотоелектричні модулі, 

являється актуальним і нагальним науково-

технічним завданням. 

 

Мета та постановка задачі 

Метою роботи є проведення дослідження 

щодо встановлення на автокемпер автоном-

ної сонячної електростанції та визначення 

потужності генерації електроенергії. 

Для досягнення поставленої мети необхі-

дно вирішити наступні задачі: 

– дослідити вольт-амперні характеристики 

фотоелектричних модулів та залежність 

генерованої потужності від електричного 

навантаження; 

– вибір автокемпера для встановлення авто-

номної сонячної електростанції та дослі-

дження електричної потужності устатку-

вання автокемпера для його автономної 

роботи;  

– запропонувати автономну сонячну стан-

цію для автокемпера та дослідити графік 

генерації нею електроенергії; 

– дослідити споживання електроенергії 

пристроями автокемпера. 

 

Дослідження фотоелектричних модулів 

Для обладнання автокемпера сонячною елек-

тростанцією, що містить фотоелектричні мо-

дулі було вибрано одні з найпоширеніших на 

ринку України сонячних панелей. Це монок-

ристалічний модуль (панель) FS-100M/100\W 

та, полікристалічний модуль (панель) FS-

110P/110W. Їх технічні  характеристики опи-

сані в роботі [21]. 

Для досягнення поставленої мети та фор-
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мування розуміння найбільш ефективної ро-

боти вибраних фотоелектричних модулів у 

складі автономної сонячної електростанції на 

автокемпері, проведемо дослідження їх 

вольт-амперних характеристик та залежності 

потужності генерованої електроенергії від 

активного електричного навантаження. Ре-

зультати цих досліджень допоможуть визна-

чити опір навантаження при якому буде ви-

конуватися критерій передачі максимальної 

потужності в [21]. 

За технічними характеристиками фотое-

лектричних модулів визначаємо їх внутріш-

ній опір: 

хх
вн
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R
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       (1) 

 

Відповідно до (1) внутрішній опір пане-

лей дорівнює: Rвн (моно) = 3,34 Ом; 

Rвн (полі) = 3,04 Ом.  

Не менш важливим параметром фотоеле-

ктричних модулів є коефіцієнт заповнення 

FF – параметр, який в поєднанні зі струмом 

короткого замикання і напругою холостого 

ходу визначає максимальну потужність на 

виході з даного фотоелектричного модуля: 
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Відповідно до (2) коефіцієнт заповнення 

досліджуваних фотоелектричних модулів 

дорівнює: FF(моно)= 0,72; FF (полі)= 0,88. 

Схемe дослідження фотоелектричних мо-

дулів наведено на рис. 2. 

 
 

Rн 

– 

+ 

V 

А 

 
Рис. 2. Схема дослідження фотоелектричних 

модулів [21] 

 

Результати досліджень фотоелектрич-

них модулів приведено у вигляді графіків 

на рис. 3. Перша точка відповідає опору на-

вантаження 10 Ом, остання – 2 Ом. Інші зна-

чення опору навантаження для вибраних фо-

тоелектричних модулів FS-100M/100\W та 

FS-110P/110W досліджувати недоцільно у 

зв’язку з їх малою ефективністю роботи у 

цьому діапазоні навантаження. Це виходить з 

аналізу графіків, рис. 3. 

Роблячи висновки за результатами прове-

дених досліджень (рис. 3) можна стверджу-

вати, що вибрані фотоелектричні модулі ма-

ють найбільшу ефективність роботи в діапа-

зоні активного навантаження від 3 Ом до 3,5 

Ом. Тобто, при виборі даних фотоелектрич-

них модулів для розбудови автономної соня-

чної електростанції необхідно забезпечити їх 

навантаження у зазначеному діапазоні. При 

іншому навантажені дані фотоелектричні 

модулі будуть працювати неефективно.  

 

а 

 
б 

Рис. 3. Експериментальні дослідження 

фотоелектричних модулів: а – 

полікристалічна панель; б – 

монокристалічна панель  

 

Беручи до уваги проведений огляд вико-

ристання енергозберігаючих технологій на 

транспорті та проведені дослідження фотое-

лектричних модулів щодо їх ефективної ро-

боти, пропонується на автокемпер встанови-

ти малопотужну автономну сонячну електро-

станцію на основі розглянутих монокриста-

лічних та полікристалічних фотоелектричних 

модулів (панелях). 
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Автономна сонячна електростанція для 

автокемпера 

Зазначимо основні аспекти встановлення ав-

тономної сонячної електростанції на авто-

кемпер. Найважливішими компонентами ав-

тономної сонячної електростанції є сонячні 

панелі або фотоелектричні модулі, контролер 

заряду/інвертор та акумуляторна батарея для 

накопичення генерованої електроенергії. 

Залежно від того, скільки електроенергії 

споживають електричні пристрої в автокем-

пері протягом дня, визначається, наскільки 

високою повинна бути потужність фотоелек-

тричних модулів сонячної електростанції. 

Сонячна електростанція для мобільного 

будинку коштує від 15000 до 50000 грн. На 

збирання та монтаж ще потрібно витратити 

до 20000 грн (залежно від типу автокемпера, 

вибраних компонентів, їх кількості, потуж-

ності тощо). 

Автокемпер, на який пропонується вста-

новлювати автономну сонячну електростан-

цію, після ретельного аналізу, пропонується 

Roller Team Sirio 599, рис. 4.  

Характеристики Roller Team Sirio 599 

Бренду: ROLLER TEAM, модель: SIRIO 599, 

рік випуску: 2006: 

– двигун: FORD TRANSIT 2.0 TDCi (виро-

бник Fiat); 

– потужність: 125 CV din / 7 CV tax; 

– розміри: (Д) 6,10 м x (Ш) 2,33 м x (В) 2,90 

м; 

– GVW / Порожня вага / CU: 3500 кг / 2546 

кг /954 кг; 

– спальні місця: 4/4, включаючи 2/заднє 

двоярусне ліжко та 2/переднє ліжко 

Coachbuilt4 

– баки EP / EU: 110л. / 100л. 

 

 
Рис. 4. Автокемпер Roller Team Sirio 599 

 

Устаткування автокемпера: USB-роутер; 

радіо-мультимедіа; камера заднього виду; 

холодильник триходовий; водонагрівач 

TRUMA; передній обігрів Trumatic + 

Trumavent; мансардне вікно; електрична під-

ніжка; телевізор; перемикач батареї; мікрох-

вильова піч; фотоелектричні модулі; супут-

никова антена; туалет; душ та інше. 

Беручи до уваги наведені технічні харак-

теристики автокемпера та номінальні показ-

ники електроживлення його устаткування, на 

нього можна встановити автономну сонячну 

електростанцію, потужністю до 1,2 кВт. 

Отже, проведемо дослідження встанов-

лення на автокемпер автономної сонячної 

електростанції з максимальною потужністю 

1,2 кВт. 

Даний тип сонячної електростанції приз-

начений для роботи на даху автокемпера, як 

альтернатива його підключення до мережі 

електроживлення, яке є витратним або не-

можливим (в залежності від наявних умов). 

Також дана сонячна електростанція призна-

чена для резервного електропостачання авто-

кемпера в разі відключення електроенергії 

або зникнення напруги в електромережі, до 

якої підключено автокемпер. 

Характеристики автономної сонячної ста-

нції для автокемпера Roller Team Sirio 599, 

рис. 5: 

– потужність фотоелектричних модулів –

1,215 кВт; 

– потужність навантаження, що підключа-

ється (потужність інвертора) – 2 кВт;  

– тип фотоелектричних модулів – монокри-

сталічні; 

– вироблення ел.енергії за місяць (літній 

період) – до 175 кВт·год;  

– вироблення ел.енергії за 8 місяців (з бере-

зня по жовтень) - до 1127 кВт·год;  

– вироблення ел.енергії за 12 місяців – до 

1277 кВт·год; 

– ємність акумуляторних батарей –

100 А·год, 24 В (2,4 кВт·год). 

 

 
Рис. 5. Автономна сонячна електростанція, 

Р = 1,2 кВт для автокемпера 
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Фотоелектричні модулі можна використо-

вувати будь-які, головне, щоб їх сумарна но-

мінальна потужність складала 1,2 кВт. Та-

кож, відповідно до проведених досліджень, 

потрібно відслідковувати точку максималь-

ної ефективності, що відповідає визначеному 

опору навантаження.  

З урахуванням результатів проведених 

досліджень пропонуємо фотоелектричну па-

нель Sunport 405 Вт (монокристалічний тип), 

яка за своїми габаритами та номінальною 

потужністю повністю відповідає поставле-

ним завданням та без проблем може бути 

змонтована на дах автокемпера Roller Team 

Sirio 599 у кількості 3 штук. Щоб збільшити 

кількість енергії, яку генерують фотоелект-

ричні модулі, слід використовувати сонячний 

контролер із відстеженням максимальної по-

тужності (MPPT). В іншому випадку, слід 

провести експериментальні дослідження 

аналогічно представленим вище, щоб визна-

чити найбільш ефективний опір навантажен-

ня для даних фотоелектричних модулів. 

Провівши аналіз роботи сонячних електрос-

танцій в широтах України, представлено усе-

реднені значення генерації електроенергії за-

пропонованою автономною сонячною елект-

ростанцією потужністю 1,2 кВт (рис. 6) [22]. 

 

 
Рис. 6. Генерація електроенергії автономною сонячною електростанцією потужністю 1,2 кВт 

 

Враховуючи наведені вище дані узагаль-

нимо склад і вартість основних компонентів 

автономної сонячної електростанцією, поту-

жністю 1,2 кВт, призначеної для встановлен-

ня на автокемпер, табл.1 

Дана автономна сонячна електростан-

ція може забезпечити електроенергією 

наступних електроспоживачів автокем-

пера, дивись табл. 2 [22]. 
 

Таблиця 1 – Склад і вартість основних 

компонентів автономної сонячної електростанції, 

Р = 1,2 кВт 

Найменування Вартість, грн 

Фотоелектричний модуль Sunport 

spp405nh7h 405 Вт - 3 шт. 

19320 

Інвертор FSP Xpert Solar 2000VA 

PWM, 2 кВт - 1 шт. 

11196  

Акумуляторна батарея Challenger 

A12-100 (12B, 100 A·год) – 2 шт. 

18214 

Всього: 48730 

 
Таблиця 2 – Споживання електроенергії пристроями автокемпера 

Найменування 
Потужність, 

Вт 

Кількість 

 

Час 

роботи, год. 

на добу 

Споживання елект-

роенергії, Вт·год на 

добу 

Споживання елект-

роенергії, кВт·год 

на місяць 

Лампа світлодіодна 9 5 5 225 7,0 

Зарядний пристрій 

м/тел. 
5 2 1 10 0,3 

Холодильник 125 1 10 1250 38,8 

Ноутбук та USB-

роутер 
75 1 3 225 7,0 

Телевізор 80 1 3 240 7,4 

Супутникова антена 20 1 3 60 1,9 

Мікрохвильова піч 800 1 0,2 160 5,0 

Всього: 1114   2170 67,4 



12 Ways to improve the economic and environmental indicators 

of motor vehicles. Energy saving technologies 

 

Vehicle and electronics. Innovative technologies, Vol. 24, 2023  
 

Висновки 

Проведено дослідження щодо встановлення 

на автокемпер автономної сонячної електро-

станції та визначення потужності генерації 

електроенергії. 

Аналіз публікацій за темою дослідження 

показав, що сонячна енергія є одним із основ-

них видів відновлюваної енергії. Перехід на 

роботу від неї сприяє розвитку чистішої еко-

номіки, яка захищає навколишнє середовище, 

покращує добробут людей і забезпечує стабі-

льність компаній та установ. На цей час соня-

чна енергія є одною з найефективніших і най-

доступніших у секторі відновлюваних джерел. 

Це необмежене джерело енергії, крім того, що 

сприяє стійкому розвитку технологій і суспі-

льства в цілому, так і залучає інвестиції, ство-

рює робочі місця та підвищує конкуренто-

спроможність компаній та підприємств. 

Проведено дослідження вольт-амперних 

характеристик фотоелектричних модулів та 

залежність генерованої ними потужності 

електроенергії від навантаження. Досліджені 

фотоелектричні модулі мають найбільшу 

ефективністю роботи в діапазоні активного 

навантаження від 3 Ом до 3,5 Ом. Тобто, при 

виборі фотоелектричних модулів даного ти-

пу для автономної сонячної електростанції 

необхідно забезпечити їх навантаження у 

зазначеному діапазоні опорів. 

Визначено тип автокемпера, а саме, Roller 

Team Sirio 599 для встановлення автономної 

сонячної електростанції. Проведено дослі-

дження його устаткування щодо споживання 

електроенергії.    

Запропоновано автономну сонячну стан-

цію для обраного автокемпера та досліджено 

графік генерації електроенергії даною стан-

цією. Досліджено споживання електроенергії 

пристроями автокемпера. 

Підсумовуючи проведені дослідження 

встановлення та роботи автономної сонячної 

електростанції на автокемпер Roller Team 

Sirio 599 можна зазначити, що починаючи з 

березня місяця вона повністю здатна забез-

печити його електроспоживання. Взимку та в 

листопаді місяці, в кліматичних умовах Ук-

раїни, дана сонячна електростанція може по-

крити лише частину потреб у електроспожи-

ванні. А враховуючи, що для обігріву авто-

кемпера використовують електричні прила-

ди, то взагалі, не варто розраховувати на да-

ну електростанцію, як основне джерело елек-

троенергії. 
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Study of an autonomous solar power plant for a 

motorhome 

Abstract. Problem. An MH combines two essential 

features desired by modern travelers: the ability to 

relax in unconventional locations while still being 

able to work remotely if one's job requires remote 

access. However, if you're accustomed to the 

conveniences that rely on electrical power, you'll find 

yourself searching for places to connect to the 

centralized power grid. Alternatively, you'll need to 

seek solutions to this issue. One of the most 

intriguing and effective solutions is the installation of 

a low-power solar power station on the RV, based on 

photovoltaic modules. This solution enables you to 

park and enjoy any location you prefer while 

benefiting from all the available technologies 

powered by electricity. Goal. This study aims to 

investigate the installation of an autonomous solar 

power station on an RV and determine its electrical 

power generation capacity. Methodology. Analytical 

research methods were employed to explore the 

development and application of solar energy 

conversion methods and devices to generate 

electricity. Experimental research methods and 

mathematical techniques for processing experimental 

data were also utilized. Results. The RV type suitable 

for installing an autonomous solar power station has 

been identified, specifically the Roller Team 

Sirio 599. An investigation of its equipment in terms 

of electricity consumption has been conducted. 

Furthermore, a self-sustaining solar station has been 

proposed for the selected RV, and the electricity 

generation schedule of this station has been studied. 

The electricity consumption by RV appliances has 

been thoroughly examined. Originality. This study 

explored the volt-ampere characteristics of 

photovoltaic modules and their power generation 

dependency on the load. The investigated 

photovoltaic modules demonstrate maximum 

operational efficiency in the active load range from 3 

ohms to 3.5 ohms. Practical Value. The research 

findings indicate that starting from March, the solar 

power station on the RV is fully capable of meeting 

its electricity consumption needs. In the winter 

months, particularly in November, in Ukraine's 

climate conditions, this solar power station may only 

cover a portion of electricity consumption needs. 

Considering that electrical devices are often used for 

heating the RV, this solar power station should not 

be relied upon as the primary source of electrical 

power. 

Key words: motorhome, solar electricity, electricity 

generation, energy-saving technologies, energy-

efficient technologies, electric cars, autonomous so-

lar power plant. 
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